К юбилею А.П. Чехова

«Восхождение к Чехову»

На литературный вечер, 
посвященный А. П. Чехову, 

Действующие лица : Ведущие (1), (2)  

Чтецы

                                                                         Оформление:

                                                                          Книжная выставка «Восхождение к Чехову»

                                                                          Понадобятся аудиозаписи музыки 

                                                                          П. Чайковского (по выбору организаторов)                                                                              
Ведущий (1) Дорогие ребята! Перед вами книга рассказов и повестей Антона Павловича Чехова. Замечательный писатель, он был еще и очень интересным человеком, прожил хотя и короткую, но насыщенную и не совсем обыкновенную жизнь. 

Нам хочется немного рассказать вам об А.П. Чехове

Стих      Памяти  А.П. Чехова   Л. Харина     
читает Оля. К.

Ведущий (2) Антон Павлович Чехов родился в 1860 году, в Таганроге, небольшом южном городе на берегу Азовского моря. Детство у писателя было трудным. Его отец, Павел Егорович, был мелким купцом и держал в городе лавку. В этой-то лавке по приказанию отца Антоша и должен был проводить целые часы – обслуживать покупателей. Антоша «не имел возможности ни побегать, ни порезвиться, ни пошалить».

Стих:  Л. Волошина   А.П. Чехову…..  чит.Юля  
……. И. Ткачев    А.П. Чехов   чит. Саша
Ведущий (1) Но вот что удивительно: несмотря на трудную и нерадостную жизнь, Антоша оставался человеком веселым и жизнерадостным, всегда готовым на остроумную шалость, розыгрыш, шутку. Нужна была большая сила характера, чтобы на всю жизнь сохранить в себе эти качества, не озлобиться на весь мир, не потерять бодрости, надежды, чувства юмора.

Стих .     Снег шелестит  по  Таганрогу… О Филиппова . чит.  Катя 
Ведущий (2) В девятнадцать лет Чехов переехал из Таганрога в Москву и поступил на медицинский факультет Московского университета. Вскоре в печати появились и первые произведения Чехова.

Т. Дюжева Великий  Таганрожец

Ведущий (1) В эти годы жизнь писателя складывалась нелегко. К тому времени отец Чехова разорился, и двадцатилетний Чехов стал фактически кормильцем большой семьи. Ему приходилось обеспечивать родителей, платить за учебу в университете, платить за обучение младших. На все нужны были деньги, и Чехов зарабатывал их своими маленькими рассказами, давал уроки… А ведь надо было еще готовиться к занятиям, сдавать зачеты и экзамены… Чехов всегда относился к любому делу, за которое брался, серьезно и ответственно: он работал ночами, во многом себе отказывал, но успешно закончил университет и стал хорошим врачом.

Ведущий (2) Будучи уже довольно известным писателем, он не оставлял и медицину. Больные к Чехову шли, зная что он никому не откажет, хотя Чехов не был практикующим врачом, он был прежде всего писателем.

Стих Т. Морозова

Доктор Чехов   чит.  Даша К.

Ведущий (1) Когда Чехову исполнилось тридцать лет, он, неожиданно для родных и знакомых, отправился в далекое путешествие на остров Сахалин. В то время Сахалин был, пожалуй, самым страшным местом во всей России: на острове была каторга, там же селились бывшие каторжане, которым запрещалось возвращаться на материк. Чехов же чувствовал личную нравственную ответственность за людей, которые живут, мучаются и умирают на далеком Сахалине.

Ведущий (2) Поездка на Сахалин очень много дала Чехову-писателю. Он говорил, что теперь в его творчестве «все просахалинено». Прежде всего это сказывалось в новом, более серьезном взгляде на жизнь, в более остром и мудром понимании ее вопросов. После Сахалина Чехов напишет такие слова «Работать надо… Главное – надо быть справедливым, а все остальное приложится».

Ведущий (1
Чехов А.П.  в 1892 году  переехал  с семьей  на  постоянное  место  жительство  в деревню   Мелихово,  Свердловского  уезда.

  В  Мелихово  Антон Павлович  вел  большую  общественную  работу – строил  школы,  проводил  дороги.

Ведущий (2

Во  время  холерных  эпидемий  1892-1893г. заведовал  врачебным  участком.  В  который  входило  двадцать  пять  деревень.

 Как  писатель  Чехов нашел  в  Мелихове, он  вновь  хорошо  узнавал  русскую  жизнь,  русских  людей.  Которых  он  бесконечно любил.  В  силу  которых  он  верил.
Мелихово  Т . Татаринова

Ведущий (1) О Чехове можно рассказывать еще долго и много, но думаем, что вы уже и так поняли и почувствовали главное. Мужественный и до конца честный, удивительно скромный и мягкий в обращении с людьми, умный, веселый и добрый – таким человеком был Антон Павлович Чехов в жизни. Таким он предстает перед нами и в своих повестях и рассказах.

Викторина  с  младшими  школьниками
«Знаете ли вы Чехова»
1. Как называется фильм, поставленный Н.Михалковым по произведениям А.П.Чехова?

("Неоконченная пьеса для механического пианино", (1977г.))

2. Назовите рассказы  А.П.Чехова, посвященные Донскому краю.

("В родном углу", "Степь", "Красавицы", "Счастье", "Печенег", "Огни")
3. Какие произведения А.П.Чехова посвящены животным? Назовите их.

("Каштанка", "Налим", "Белолобый", "Волк", "Ворона", "Кот")

4. Какие произведения А.П.Чехова посвящены медицине?

("Палата № 6", "Тиф", "Хирургия", "О вреде табака", "Случай из практики", "Скорая помощь", "Аптекарша", "Доктор", "Мой брат – доктор", "Психопаты"

5. Назовите псевдоним А.П. Чехова

(Антоша, Человек без селезенки, Брат моего брата, Антоша Чехонте, Анче, Ант. Чехонте, Антонсон, Балдастов, Рувер, Улисс.
Ведущий (1
Жизнь очень  непредсказуемая  и  жестока  и  1899 году  А.П.  с  обострением  болезни (туберкулез)  вынужден  был  ререехать  в  Ялту.

 В Ялте  он  купил  дачу  и  насадил  сад.

Ведущий (2
Живя  в  Ялте, А.П.  Чехов  часто   встречался с  Л.Н. Толстым  и  М. Горьким,  с  которым  Чехова  связывала  большая  дружба.

 Л.Н. Толстой  говорил: «Чехов – это  Пушкин  в  прозе».

Стих.    В Ялте 
Н. Павлова
Ведущий (1 

Он  ушел  106 лет  назад, но след  этого  светила  русской  литературы  не  угасает  и  сейчас. Во всех  уголках  нашей  великой  Родины  люди  помнят  А.П. Чехова  как  своего  родного  писателя.
Ведущий (1): Жизнь Антона Павловича Чехова до обидного несправедливо коротка: всего сорок четыре года. Но время у художника отчитывается по иной, не общеданной  шкале. «День мой – век мой», - говорил Толстой. В 2010 году Россия отмечает  150-летний юбилей Чехова.

К Антону Павловичу, так же как к Пушкину, больше всего относятся слова Тютчева:

«Его, как первую любовь,

России сердце не забудет…»

